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Gyakorlati katholicizmus.
A címet elolvasva nem egy ol­

vasónk felkiált „Hát ilyen is van már2“ 
A felelet reá: nemcsak van ilyen, ha­
nem volt és lesz is. Az apostolok vi­
lágra szóló tettei és cselekedetei a 
mártyrok hősies halála, a hit vallók és 
hithirdetők élete nem volt egyéb, 
mint a „gyakorlati katholicizmus“ el­
ső magva, mely terebélyes fává nőtte 
ki magát úgy, hogy milliók és milli­
ók e fa árnyékában találtak enyhilletet, 
üdülést, igen, mert a hitelveket, a hit­
igazságokat az életbe vitték át. Más 
szavakkal — úgy éltek, amint éreztek, 
úgy cselekedtek és tettek, amint szi­
vük érzett. És ez az, a mit a XX-ik 
század nem akar, vagy nem tudja 
megérteni. Nem akar azért, mert fél a 
világ szájától, fél az emberi tekintettől 
s retteg a „klerikális“ jelzőtől.—Vagy 
nem tudja megérteni, mert nincs tisz­
tában a katholicizmus magasztosságá­
val és fenségével, nem ismeri hitének 
alapfeltételeit és hitigazságait.

Mindkét ok óriási hiba, óriási 
baj, mert mindkettő indifferentismust 
szül, melynek következménye hithideg­
ség és vallási nemtörődömség. És ez

Tárca.

Gazdasági nőnevelés és 
megélhetés.

Irta: Dr. Fischer-Colbrie Ágost 
kassai püspök.

Nem egy divatos ..felsőbb leány" talán 
orrát iintoritja eme szappanfőző és fehérne­
műt foltozó életprogramra s azt mondja, 
hogy ez nem méltó egy müveit* hölgy­
höz.

Korunk legnagyobb paedagogusainak 
egyike, Förster Fr. V. külön értekezést Irt 
„Über den Bildungswert des häuslichen Be­
rufes.“ i Christentum und Klassenkampf, Zü­
rich 1909., 237—2921.) s ebben bebizonyít­
ja, hogy egy dolgos ltáziasszoy munkájába 
sokkal több tudományos, erkölcsi és eszté­
tikai műveltség fér bele, mint egy kávéházi 
alak semmittevésbe vagy egy „intellectuális“ 
női pálya foglalkozásába.

Tudományos műveltség nincs is any-

utóbbiban szenvednek magyar katho- I 
likusaink ezrei, ebben sínylődtek a mi 
szellemi aristokraciánk ép úgy, mint a 
középosztály. Távol áll a gyakorlati 
katholicizmustól, azaz tetteivel, példá­
jával és életével sehogy se árulja el 
azt, hogy annak a nagy fának ága, 
mely valamikor martyrokat, hitvallókat 
adott az élet nagy szinpadánák, a tör­
ténelemnek. Máskép éreznek a mi ka­
tolikusaink és máskép cselekszenek. 
Máskép gondolkodnak és máskép be­
szélnek. Furcsa elv, de sajnos szomo­
rú igazság!!

Mily más ez protestáns testvére­
inknél. Szivdobbanás, szivliiktetés, cse­
lekedet, szó, életmód, — az mindig 
egy: protestáns. Nálunk? sajnos min­
den, csak nem katolikus. Ha kutatjuk ke­
ressük az okot, hogy mindezt mi 
idézte elő, az okok egész halmaza 
tornyosodik egy tömbkellekké. Felso­
rolni mind lehetetlen, de egy párra 
reámutatunk. Az iskolai nevelés az el­
ső ok. Mindenre fektetünk nagy súlyt, 
de a kath. öntudat kidomboritására az 
oly tárgyaknál, melyek erre bizonysá­
got nyújtanak initsem hederitünk. 
Lemonádés történelem, irodalom stb. 
tanítással adunk tudást, de nem adunk 
„kath. öntudatot.“ Oly vallástanitás-

nyi a világon, amennyit egy jó háziasszony 
ne tudna gyakorlatilag az életnek értékesí­
teni.

Állattan, növénytan, a táplálkozás fizio­
lógiája, ennek vegytani tudományos alapjai, 
egészségtan, áruisme, hamisítványok megisme­
rése, a neveléstudomány minden ága-boga s 
ennek kiágazásai a hittudomány és társada­
lomtudomány felé ; jogi és pénzügyi ismere­
tek mindmegannyi oly dolgok, melyeket a 
jó háziasszony értékesíthet.

Értékesítheti pedig a jó háziasszony 
mindezt nem arra, hogy róla jourokon fe­
csegjen, hanem hogy azzal saját és övéinek 
vagyonát, jólétét, megelégedését emelje. Az 
ö tudománya valóban az életé.

Erkölcsi kultúrára van szüksége a jó 
háziasszonynak. Erkölcsi kultúra a lélek foly­
tonos jelenléte, kötelességeinek fólytonos tu­
data és gyakorlata. Ezt nevezhetjük tapintat­
nak. lelkiismeretességnek, lelki finomságnak 
finom lelki műveltségnek, bárminek : de mé­
gis leghelyesebb neve ennek a tulajdonság­
nak az erkölcsi kultúra..

Ebből az erkölcsi, lelki műveltségből 
nincs annyi a világon, hogy sok volna egy 
kötelességét teljesítő háziasszonynak, hogy

sal, a milyent látni és hallani a'kal- 
tnunk volt, nevelünk talán úgy, ahogy 
jellemes férfiakat — de ezt is kétség­
be vonjuk, de öntudatot nem öntünk 
az ifjú szivébe, annál kevésbé ..hit­
tudást.“ Hittudás nélkül pedig nincs 
kath. öntudat. Ezreket nevelt már a 
státusunk, s ezek közül, hány öntuda­
tos gyakorlati katholikus férfiunk van. 
Kevés azoknak száma és sajnos tul- 
sokan vannak, kik beváljék azt, hogy 
hitgyengeségünk rugói azok a szomo­
rú példák, melyeket az öntudatlan 
gyenge, az öntudatot megfojtott neve­
lők mutattak. A többi okot a világban 
találjuk fel. A társadalom hemzseg 
ezektől, de mindazáltal erős jellemű, 
hitben jártas, öntudatos kath. lélek 
könnyen kerülhet, ha erős pajzzsal 
lép ki az életbe. De ilyeneket nem 
igen bocsátunk az életbe, mert nem 
neveltük azokká.

A nagy német katholicismus 
„a gyakorlati életben“ vezet, mi meg 
nem is kullogunk utána, holott lehet­
ne különösen nekünk brassóiaknak, 
kiknek több adatott mint másoknak.

Itt van a gyakorlati katholicismus 
egyik tankönyve a „Brassói Ujlap.“ 
Kik írnak cikkeket ? Felsorolhatnók,

ezt ennek életkörében kellőképen érvénye­
síteni nem lehetne.

Minél finomabb a lelke a háziasszony­
nak, annál boldogabbá teheti egész család­
ját, egész házanépét.

Már pedig övéit boldogítani minden­
esetre szebb életfeladatát, mint csak gyűlé­
seken szónokolni vagy szalonokban tündö­
kölni.

És ha ezt a kettőt is meg kell lenn 
életszférákban: a háziteendők lelkiismeretes 
teljesítése annak semmi esetre sem lesz aka­
dálya.

Művészeti kultúrából is értékesíthet a 
háziasszony annyit, amennyit csak szerezhet. 
Minél finomabb az esztétikai érzéke, annál 
Ízlésesebbé tud tenni csekély eszközökkel 
is mindent a házban, a szobaberendezéstől 
a találás művészetéig. S ezzel kedvessé és 
kellemessé teheti az otthont, visszatarthatja 
férjét a kávéháztól és dorbélozástól cs ha 
otthon marad férj-uram. otthon marad a 
pénze is.

(Folyt, köv.)



„Brassói Uj|ap“ 200. szám

hadd lássa az értelmi osztály, hogy 
kik a gyakorlati katholikusok? Hányán 
járatják ezt a lapot? Itt is jó volna 
névsorral szolgálni. Madd ismerjük 
meg a tevőleges katholicismusról 
Brassóban. És mégis a távolállók tün­
tetnek hangzatos frázisokkal, és verik 
mellüket hatalmas ígérgetésekkel . . . 
mintha ők mentenék meg ezt a sze­
gény katholicizmust, mely gyakorlati 
életet vár és nem semmitmondó el­
méleti semmittevést, melyben eddig is 
a rekkórd óriási.

Vasárnap. 1910 Szeptember 4

Hírek.
Brassó, 1910. szeptember 3-án.

istentisztelet. Holnap, Pünkösd után 
16-ik Vasárnapján az istenítiszteiet sorrendje a 
következő: A plébánia templomban d. e. 6, 
7, fél 9 és fél 12 órakor csendes szent mi­
sék. 10 órakor magyar szent beszéd, 
azután énekes szent mise.

D. u. 5 órakor vecsernye.
A szent János utcai templomban. D. 

e. 10 órakor szent mise. D. u. 3 órakor 
vecsernye.

A ferencrendi nővérek zárdájában, d. e. 
7 órakor szent mise. — D. u. 4 órakor 
litánia, és sz. beszéd a cselédotthon részére.

Személyi hír. Brassóvármegye közsé"- 
gi jegyzőegylctének nyugdijválasztmánya Il­
lyés Károly krizbai községi jegyzőt, egészsé­
gi okokból 1910. évi szeptember hó 1-től 
kezdödőleg, évi 988 K. összeggel saját ké­
relmére nyugdíjazta.

Halálos szerencsétlenség. Bor- 
zadalmas szerencsétlenség történt ma 
reggel a sétatéri állomás s Rudolfkör- 
ut megállóhely közötti tramvay úttes­
tén. A 3 számú vonat, melyet Pintér 
mozdonyvezető vezetett, s mely 5 ó 
36 p.-kor indult a máv. állomásra, a 
Bellevue kávéház mögött egy 45—50 
évesnek látszó falusi embert elütött, 
majd keresztül ment rajta. A gép tes­
te közepén ment keresztül, s nehány 
percnyi kínlódás után meghalt. Az elő 
hivott Nussbächer orvos csak a ha­
lált konstatálhatta. Hogy kit terhel a 
felelőség, a vizsgálat állapítja meg. 
Egyes szemtanuk elbeszélése szerint 
öngyilkosságot követett el. Kilétét nem 
sikerült még eddig megállapítani.

Pályázat. A brassói kir törvényszék­
nél üresedésbe jött 3 korona napidijjal ja­
vadalmazott 2 telekkönyvi átalakítói dijnoki 
állásra 14 nap alatt lehet pályázni.

Jégeső árvíz. (Saját tudósítónktól.) 
Erzsébetvároson a napokban dió nagyságú 
jég esett. Az 501 számú gyorsvonat több 
ablakát beverte. Kolozsvártól Nagyvárad fe 
lé Egeresnél a Szamos a nagy esőzés miatt 
kiáradt. A vasút pályát 100 méternyi távol­
ságban elvitte. Vissza kellett jőni Arad felé. 
Kolozsvár egy része a „Nádas'- viz alatt áll.
A lakosság kénytelen volt éjjel mene­
külnie.

A kloroform és opium a lopás 
szolgálatában. Jatzkó János ellen többszö­
rös lopás gyanúja merült fel. A Sátoraljaúj­

hely kassai vonaton Radó Györgynél 
meglopta. Kloroformos zsebkendőt taitott 
eléje, mire az asszony elkábult s 36 koroná­
ját ellopta. Hasonlóan lopott Brassóhoz kö­
zel ezer frankot Gracser Józseftől. Glück 
Henrik kereskedőnek opiumos szivart adott 
s azzal kábította el. 50 K. lopott el tőle. 
A kassai rendőrség elfogta.

Az alapszabály visszautasítása. A 
máv. munkások kéréssel járultak a minisztéri­
umhoz, hogy engedje meg, hogy egyesüle­
tet alakítsanak. Alapszabályt is dolgoztak ki. 
A miniszter válasza most jött meg. Az en­
gedélyt megtagadta. Azért általános az elégü- 
letlenség a munkások között.

Erélyes rendőrség. Zágrábban au­
gusztus 28-án egy magyar aviatikus 5000 
ember jelenlétében a repülés mesterségét jó 
pénzért be akarta mutatni. Lázas izgalom ült 
ki a kiváncsiak arcára a nagy pillanatban s 
mikor a motor működésbe jött, hatalmas hu- 
ráh kiáltásban tört ki a lelkesedés, mely 
azonban gyorsan és alaposan lelohadt. Alig 
szalad ugyanis nehány méternyire a gép, 
a motor felmondta a szolgálatot. De ezzel 
nem volt vége a mutatványnak, sőt most 
kezdődött a tulajdonképeni repülés, mert 
most már maga a közönség kezdette röpí­
teni a nem látottakról alkotott jogos kritiká­
ját, mely oly vehemens formában nyert kife­
jezést, hogy a rendőrség is jónak látta köz­
belépni és nyomban igazságot szolgáltam', 

mennyiben a gépet és a pénztárakat 
azonnal lefoglalta s igy a kedélyeket nagy 
nehezen lecsillapította . . . Ezen hírrel kap­
csolatban önkéntelenül is a brassói „repülő­
verseny“ jut eszünkbe, mely ezreket ültetett 
fel és tízezreket vágott zsebre. Itt is kitört 
a legnagyobb fokú méltatlankodás, mely jo­
gosabb volt, mint a zágrábi, mert míg ott 
csak egy aviatikus repüléséről volt szó, ad­
dig itt „versenyt“ hirdetett az élelmes vállal­
kozó s igy kétszeres volt csalódásunk, mert 
pénzünkért se repülést se versenyt nem lát­
tunk. Rendőrségünk azonban dacára a kö­
zönség nagyfokú károsodásának, nem lépett 
közbe és nem gondolt arra, hogy ez némi­
leg kárpótoltassék. Pedig itt is volt gép, és 
telt pénztár. Jó lesz hasonló esetekben a 
derék zágrábi rendőrség példáját követni, 
mely a pénztár azonnali lefog! .lásával nem­
csak a közönségnek tett nagy szolgálatot, 
nagy stylü vállalkozók kedvét is alaposan 
lelohasztotta alaposan lelohasztotta erélyes és 
dicséretreméltó eljárásával.

Beiratkozás a zenekonzervatorium-
ba. A Stadtler József karnagy igazgatósága 
alatt szeptember elsején megnyíló zenekon- 
zervatoriumba beiratkozni lehet szeptember 
5-ig naponkint délelőtt 10— 12-óráig.

A jelentkező növendékek választásuk 
szerint heti három órában a következő tan- 
szakokbó nyernek kiképzést: 1 zongora —
2. hegedű, - 3. gordonka, - 4 gordon, - 
5. cimbalom, — ó. fuvola, — 7. oboa, —
8. klárinét, — 9. tárogató, — 10. fagott, —
11. kürt, - 12. trombita, — 13. harsona 
(pózon), — 14. orgona, — 15. ének — 
ó. összhangzattan, - és 17. zenetörténet. 
Beiratasi dij 2 korona. Havi tandíj tansza- 
szakonkint 12 korona. Az összhangzatan és 
zenetörténet tanítása díjmentes és tanulása 
minden növendékre kötelező. A tandíj min­

den hónap elsején előre fizetendő. A be­
iratkozások és a felvételi vizsgálatok a nö­
vendékeknek osztályokba leendő sorozása 
céljából a mai naptól kezdödőleg minden 
d. e. 10—12 óráig a Kolostor utca 29 sz 
alatti elemi iskola rajztermében eszközöltet­
nek. A zenét tanulni óhajtóknak a kiváló 
karnagy zenekonzervatoriumát olvasóink 
figyelmébe ajánljuk.

TonliönyveH
aróm.kath. főgimnázium,

a

A ROM. KATH.

0 ZÁRDA B
(elemi és polgári)

és a róm kath.
elemi fiúiskolák

£$TBy BGCH
könyvkereskedésében kaphatók

Kolostor-utca 29.
Valláskönyvek az összes iskolák 

részére ! !

B

a

Ruville egyetemi tanár-könyve ma­
gyar nyelven. Dr. Ruville Albert egyetemi 
tanár nagy feltűnést keltő könyve, mely­
ben a katholikus vallásra való visszatéré­
sét őszinte és közvetlen szavakban írja le, 
magyar fordításban is megjelent. Dr. Péter 
Antal theologiai tanár, volt brassói segéd­
lelkész fordította. A csinos kiállítású könyv 
ára csak 1 K. 50 fill. A rendkívül érdekes 
könyvet olvasóink figyelmébe ajánljuk. Kap­
ható a Hcntschel könyvnyomda templom 
melleti kis üzletében.

Kiadd lakások.
2, 3 és 5 szobából álló lakások 
kerthelyiségekkel Szent Mihály nap­
jától kiadók Deák-utca 1 sz. a.
Bővebbet ugyanott Bariba Antal háztu­
lajdonosnál.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva ?
vasárnap déli 12 órától esti 9 óráig a 
belvárosi gyógyszertárak közül Kelemen Pe­
ren (A fehértemplomhoz) Kolostor-utca 8. 
alatti gyógyszertára lesz nyitva ?

Színház.
Heti műsor.

Vasárnap két előadás d. u. a „A ba­
jusz 3 felv. Este „Az obsitos“ 3 fe.lv.

Hétfőn „Az obsitos“ 3 felv.
Kedden, negyedszer Az obsitos. 
Szerdán, A concert. Vígjáték.

Az igazságügyi miniszter Brassóban
Székely Ferencz igazságügyiminiszter ma 
esti vonnattal Szengyörgyröl Brassóba érke­
zett. Az éjjeli gyorssal visszautazik Budapestre.
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Gyógyborok
mint Malaga, sötét és aranysárga. Madeira, Scherry 
úgymint gyógycognac, tiszta borpárlatot ajánlják legjobb 

minőségben olcsó árak mellett

Lang és Theil drogéria, Brassó
Búzasör 8 sz. — Telefon-szám 219.
—.......... ... lUTMllM. —.... .....

seeeí Mérés A. —
Kaíalin-utca 11.

Telefon szánt: 5.

Házicsatorna-, klosett-, vízvezeték- és 
fürdőszoba berendezési vállalat.

javítások elvállaltatnakü!

RIETH órák, optikaiszerek, aranyáruk és javítási 
miüieiye. „Chronologia“

Brassó, Tehénpiac 4 (A vörös csillag mellett).

Mindennemű javítások pontosan, szaktudással, gyorsan és 
jótállás mellett eszközöltetnek.

Megrendelések, ha még oly cotnplikáltak is. szakszerűen lesz­
nek elkészítve.

Csillagászati időjelzés naponkint. — Régi szász övék. tűk stb, 
műhelyemben utasítás szerint a legpontosabban készülnek el.

Órák, arany- és ezüstnemüek a hivatalos fémjelzéssel vannak 
ellátva. — Órákért 5 évi jótállás.

Szemüvegek, orrcsiptetők. Perioszkopikus és akromatikus 
üvegek rendelvény szerint lesznek összeállítva.

^ Ciriakus cég' órái általam lesznek javítva.

A mélyen tisztelt építő közönségnek becses tudomására adjuk, 
hogy építési vállalatunk kiegészítéséül egy 300 négyzet­
méter területit asztalosmühelyt építettünk s azt a*'leg­
modernebb munkagépekkel rendeztük be, állandóan a legki­
tűnőbb min őségű faanyagokból nagy raktárt tartunk és Így 
azon helyzetben vagyunk, hogy bármily épületmunkát, bolt­
kapuzatokat (Portálj és boltberendezéseket stb. saját terv- 
rajz.iink szeiint bármely stylben a legrövidebb idő alatt pontosan
elkészíthetünk.

Tev>es megrendelésüket kérve, maradunk

kiváló tisztelettel

ibory testvérek
építész és építőmesterek.

FÜLOLAJ
gyorsan és alaposan gyógyít időszakos süketséget, fülfájást fülzu- 

gást és nagyothallást, még idült esetekben is.
Egyedül kapható (üvegje 4 kor.)

Grósz Nagy Ferencz, gyógyszerész Debreczen. Kossuth-u. 8.

E r t e s e s »

A t. közönség szives tudomására hozom, hogy a Kolostor­
utcai Qrüníeld Samu-féle

könyv-, papír- írószer- és zeneműkereskedést
megvettem. — At. közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel

C s i b y Béla
Kolostor-utca 29.

mes

HELMBOLD örökösei
TUZA R. utódai

aranyműves. — Brassó.
Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelte- 
helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 

olcsó árban jótállás mellett adhatom el.
Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek.

Mély tisztelettel
Helmbold örökösei

_____  TUZA R. utódai.

Russu Demeter
szígyártó

Brassó, Árvaház-utca 15.
Ajánl a n. é. közönségnek 
szakmába vágó munkákat pontos 
gyors kiszolgálást legjutányosabe 
árak mellett. Teljes tisztelettel

Russu Demeter

Lakás berendezések
szolid és modern kivitelben, 

juhar, mahagóni, paliszander fá­
ból, mindennemű színben elvállal

Tegerliny János
asztalosmester, Lópiacz 26 sz. 
Ugyan itt egy szeczeszios. elegáns 
hálószoba berendezés is eladó.

munkálatok
vízvezeték, closet és fürdőszobák berende­

zéseinek elkészítésére ajánlják magukat

mély tisztelettel

Krause Frank és Társ.
Brassó, Lensor 31—33.

Épület és butorasztalosság

Hentschel József
minden e szakmába vágó mun­
kákat, valamint díszkapuzat készí­
tését és üzlet berendezéseket a 
legszakszerübbcti elvállal.

Brassó Hosszú-utca 185. sz.
Megrendelések levelező-lap utján eszközöl­

tetik.

Sirbu János
mülakatos és vízvezeték 

berendezd
Brassó, Csizmadia-utca 8.

ajánlja magát a n. é. közön­
ségnek. Minden e szakmába 
vágó munkákat, a legjutányo- 
sabb árban nagyon pontos és 
gyors kiszolgálás mellett elvál­
lal és kéri a becses pártfogást

ZEIDNER H. G
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésesebb 

felvágotatt és tormás virstlit.
Naponta posta és vasúti szétküldések.
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Paizs Vilmos
férfiszabó

Brassó Kórház-utca 37 sz.
Ajánl a n. é. közönségnek e szakmába vágó munkákat 

pontos gyors kiszolgálás legjutányosabb árak mellett.
teljes tisztelettel

Paizs Vilmos

felvesz

1

0 ' 1 ']r T7 festőművész, specialista arc-j 
vllluK I képfestészetben, képi estais-; 

1 ‘ rátör.gLet ö
«P|^| Brassó, Szt. János-iitca 3 sz.
.tf-~ <&-/ Részit: Olajfestményii arcképeket, Crayon-Pas- 
'X. teli rajzokat, Aquarelleket természet vagy

bármely fénykép után.
Hasonlóságért és tartósságért kezességiem tévesztendő össze 
értéktelen fénykép nagyításokkal! — Szent képek készítése!

Tanórák fest szét, és rajzból.

Uj férfi divat-ruha üzlet!
T. c.

Van szerencsénk a mélyen tisztelt Címnek b. tudomására ^hozni, hogy 
helyben TEHÉNPIAC 4. sz. alatt a mai kor igényeinek megfelelő

Úri divat-ruha üzletet
nyitottunk, hol férfi ruhákat mindenkor a legújabb divat szerint, elsőrendű munka­
erő által kidolgozva, olcsón cs pontosan készítünk. ...

Raktáron tartunk nagy választékban bel- és kfilfödi szöveteket a leg­
újabb divatmintákban.

Olcsó és szép munkánkról bárki az első rendelésnél meggyőződhetik. 
Becses rendeléseket kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Bartha és Reineríh
úri divat szabók.

Elegáns és kifogástalan kivitelű
polgári és egyenruhák csakis

•8

Brassó, Weisz-Mihály-utca 10. sz. a. szerezhetők be. 
Legújabb divatu bel- és külföldi szövetek, valamint katonai 

fölszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás!______________ Szolid árak!

Vidéki rendeléseket azonnal eszközlök.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget 
és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 
4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet
f. é. junius hó 1 -tői

Kapu-utca 37. sz. alá az I. emeletre
helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és 
jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a 
mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg- 
csinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztó­
gyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, ju­
tányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok
tisztelettel

Szopos Sándor
férfi-divat és papi-szabó.

Bsas*.V 'JSti3KSÍS!Z*S aSHBMMOHMM
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FERENCZ
kádármester, Arvaház-uíca 19. sz.

Weidenbächer Tamás utóda
ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: úgy kemény 

mint lágy fából készült munkálatokra.
Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanotic is felvétetik.

Könyvkötészet és Aranyozó 
intézet

Podek Emil
elvállal olcsó árak mellett minden 
e szakmába vágó munkákat, va­
lamint doboz és pipere munka 
készítését legmodernebb kivitel­

ben.
Brassó, Lópiac 11 sz.

yfcaMBEaas

Aldea János
bútor- és épületasztalos

Brassó, Fekete-utca 57 sz.
a fekete kaszárnyával szemben

a legújabb divatú bútor-, 
üzlet- és templomi berende­

zéseket készíti.

Aki azt akarja, hogy cipője és csizmája 
eredeti formáját megtartsa és az mindig szép 
sima legyen, csináltasson 1 pár sámfát az alanti 

Rendeléshez cipő, vagy csizma 1 
szükséges mintának.

Sl

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezett

mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden 
e szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb 
és legolcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér
Widmann Pál
első brassói mérleggyára

_________________________________ Kórház-utca 62.

FINOM MŰSZERÉSZ MŰHELY.
Műszerek és kiegészítő részeiknek készítése.

Patent modellek és találmányok kidolgozása rajzok és 
ötletek szerint.

Különlegességek ja vitó-mühelye.
Különféle szerkezetű és gyártmányú írógépek-, varró- =*■ 

gépek- gramofonok, orvosi műszerek,
tudományos vegymühely, (laboratórium) fizikai 

tanulságos műszerek.
Képviselete:

a jó hírnevű és legidősebb német varrógépnek Veritas": 
a világhírű ..Ideal" Írógépnek (teljesen látható Írással.)

OtoCJ

to
O:

QJZZ
IC

o
NI
NIo
c

o-zrr

mesternél.

Bőriparosok figyelmébe!
Tisztelettel tudatom a t. bőriparosokat, hogy 

kaptafát, sámfát s minden e szakmába vágó 
munkát a legjobban és legolcsóbb 
árak mellett készítek.

Uhrin György
Brassó, Kórház-utca

r r 6, Kut-vkönyvnyomdája, VMcntschel H., keresztény

világhírű „Ideal“ Írógépnek (teljeser
Eredeti gramofon és Zonophon lemezek 
:—: 3 nyelven, gyári árban. :—: 

Csak elsőrangú hozzávalók. — Írógép iskola.

BARTHELMI G.
műszerész

Brassó. Wehz Mihály-utca 23. sz.
sz.5m.


